

《南通沿江沿海野生动物重要栖息地》发布

2021~2023年记录鸟类294种



3月31日，在海安市墩头镇仇湖村一片生长于水中的池杉树林，来此“安家”的众多鹭鸟腾空飞舞，时而林间休憩，时而嬉戏撒欢，时而下水觅食，构成一幅大自然和谐共生的生态画卷。

通讯员周强

晚报讯 在南通这片神奇的土地上，野生动物们的故事正在上演。它们在这里找到了栖息的乐园，从麋鹿到豹猫，从勺嘴鹬到黑嘴鸥，每一种生物都是大自然的珍贵礼物。4月1日是国际爱鸟日，记者昨天从江苏省南通环境监测中心近日发布的《南通沿江沿海野生动物重要栖息地》中获悉：2021~2023年，南通共记录到兽类有麋鹿、梅花鹿、獐、貉、豹猫等；记录鸟类23目64科294种。

记者了解到，294种鸟类中，其中国家一级重点保护野生动物14种，分别为勺嘴鹬、黑嘴鸥、东方白鹳、黑脸琵鹭、中华凤头燕鸥等，其中IUCN(国际自然保护联盟)红色名录中极危物种4种；国家二级重点保护野生动物49种，包括大滨鹬、翻石鹬、阔嘴鹬、白腰杓鹬、小天鹅、水雉、凤头鹰、大鵟等；发现江苏省新纪录物种1种，为海鸬鹚。

抬眼是碧涛万顷，侧耳是婉转鸟鸣。报告中提到：依据国家林业和草原局《陆生野生动物重要栖息地评估认定暂行技术规定》中重要栖息地标准，符合“珍贵、濒危陆生野生动物种群完成生存繁衍活动所需的区域”，或“呈集群栖息特征的鸟类个体(不包括卵)数量超过5000只”的标准，识别沿海滩涂小洋口、丰利、洋口港、东凌、通州湾、蛎岈山、蒿枝港、圆陀角湿地等8处鸟类重要栖息地。

保护野生鸟类，共建美丽中国。为了保护这些珍贵的野生动物及其栖息地，环境监测部门也在野生动物栖息地的规划与保护方面提出建议和意见：如以保护现有野生动物重要栖息地为重点，系统推进野生动物保护政策的制定与保护管理；推动多部门协同合作，开展常态化监督与保护工作，并对违法偷猎等行为保持高压态势；加大保护宣传力度，提高公众的关注度和保护意识。

记者彭军君

除鸟类外，南通沿海湿地还是麋鹿、獐、貉、豹猫等国家重点保护野生动物的栖息地。其中最多的是麋鹿，2019年年底个别雄麋鹿从盐城而来，大部队及雌鹿于2023年2月迁徙至如东小洋口沿海滩涂湿地，同年4月23日首次监测到新出生小麋鹿6头，这是麋鹿种群自然扩散至盐城以外城市的首次记录。目前，南通有麋鹿约130头，其中雌鹿至少57头，2023年新出生的小麋鹿至少29头。獐、貉、豹猫等国家重点保护兽类偶有发现，种群数量不详，仍在观测中。

一直以来，南通市牢固树立绿水青山就是金山银山的强烈意识，构筑生态屏障，从拯救濒危物种到可持续的解决方案，还原江海平原生命最美的样子。报告中提到，目前，南通有如东小洋口勺嘴鹬栖息地保护区、启东长江口(北支)湿地省级自然保护区、海门蛎岈山湿地候鸟重要栖息地三处被列入国家首批陆生野生动物重要栖息地名录。

保护野生鸟类，共建美丽中国。为了保护这些珍贵的野生动物及其栖息地，环境监测部门也在野生动物栖息地的规划与保护方面提出建议和意见：如以保护现有野生动物重要栖息地为重点，系统推进野生动物保护政策的制定与保护管理；推动多部门协同合作，开展常态化监督与保护工作，并对违法偷猎等行为保持高压态势；加大保护宣传力度，提高公众的关注度和保护意识。

记者彭军君

中华慈善博物馆迎来新藏品

首批“母亲健康快车”1号车入藏

晚报讯 3月29日，在中华慈善博物馆(简称慈博馆)举行的捐赠仪式上，中国妇女发展基金会向慈博馆捐赠了2003年首批从北京天安门广场出发的200辆“母亲健康快车”中的1号车。

“母亲健康快车”项目于2003年启动，是中国妇女发展基金会的品牌项目。“母亲健康快车”是为欠发达地区妇女儿童及家庭提供医疗服务的专用救护车，开展义诊咨询、健康教育、妇科病检查、接转孕产妇、基层医生培训等多种形式的健康服务。截至目前，中国妇女发展基金会已向全国30

个省(区、市)的2000多家基层医疗单位捐赠“母亲健康快车”3200多辆，受益人次超过8200万。2008年，“母亲健康快车”项目荣获第四届“中华慈善奖”。

2021年，在贵州省瓮安县中医院，中国妇女发展基金会发现了2003年首批捐赠且仍保存完好的唯一一辆“母亲健康快车”。据了解，18年来，这辆“母亲健康快车”累计行程75万公里，参与接生1500余名新生儿，参与救治近5000名患者，开展妇女儿童健康教育宣传活动700余场，为当地妇女儿童健康发展发挥了重要作用。记者陆薇 通讯员程伟

一只木箱、一双线叉鞋等移交通州区

5件红色文物入驻革命历史纪念馆

晚报讯 3月29日，通州举办文交对接暨区革命历史纪念馆文物征集启动仪式，5件红色文物入驻区革命历史纪念馆。这5件革命文物，包括老县长曹永安夫妇留下的一只木箱和一双线叉鞋、解放战争中缴获的望远镜、通海交通站站长葛明成的收音机以及抗战反“清乡”时期的小算盘。

在清明节前夕进行革命文物捐赠

移交，是为了传承老一辈革命者不懈奋斗、忘我奉献、艰辛探索的革命精神。通州区革命历史纪念馆管理处主任曹春泉表示：“下一步，将面向青少年精心设计主题展览，用革命文物资源开展教学活动，让青少年学生成为革命文物背后故事的讲述者、革命精神的传承者。”

通讯员沈维维 陈小炜 记者黄艳鸣

启东举办首届“放飞长江口”风筝文化节

晚报讯 3月30日，2024首届“放飞长江口”风筝文化节在启东市启隆镇沙地集市热闹开幕，各式各样的风筝遨游碧空，构成了一幅热闹的春日画卷。

活动现场，南通板鹞风筝非遗技艺传承人姚建强及他的团队给观众们带来了南通板鹞风筝的讲解和表演，镂空的风筒板鹞在空中发出清脆、穿透的声响，如同一曲“交响乐”。

68米蜈蚣身的龙串风筝、色彩

艳丽的面包宝宝、霸气侧漏的滚地龙……各式风筝让人目不暇接。活动中，“专业组”齐齐献技，“业余组”也兴趣盎然，玩得不亦乐乎。

空中有竞相飞舞的风筝，地面各式文旅活动也热闹非凡。启隆幼儿园师生带来了童趣十足的歌舞《有风筝的春天》，长岛社区舞蹈爱好者带来了异域风情的新疆舞蹈等，给市民们带来了一场视觉与听觉的双重盛宴。

通讯员茅晨华 记者黄海

南通市第六人民医院

上海大学附属南通医院

The Sixth People's Hospital of Nantong
Affiliated Nantong Hospital Of Shanghai University

4月沪苏名医就诊直通车 手机自助预约简单便捷

肺结节专病联合门诊

陈昶 教授团队

每周六上午(4月6日除外)

呼吸内科

李惠萍 教授

24日(周三上午)

结核病科

沙巍 教授

20日(周六上午)

关节外科

朱裕昌 教授团队

每周六上午(4月6日除外)

甲乳外科

房林 教授

13日(周六上午)

消化内科

徐晓蓉 副教授

20日(周六上午)

医学影像科

缪飞 教授

6日、20日(周六上午)

运动医学科

陈疾忤 教授团队

每周日上午(4月7日除外)

复旦大学附属华东医院

疼痛科

郑拥军 教授团队

每周六上午(4月6日除外)

江苏省人民医院

呼吸内科

赵欣 主任医师

12、26日(周五上午)

南京鼓楼医院

耳鼻咽喉头颈外科

王俊国 博士

28日(周日上午)

预约咨询

80886688

打造“智慧e疗”

在线问诊 送药到家 挂号预约 在线缴费



了解专家及坐诊详情，
自助预约扫二维码

南通六院互联网医院小程序